



新华小学小记者站专版

砥砺前行,不负韶华

本报小记者(新华小学5年级9班) 马佳源

“生在红旗下,长在春风里”。3月28日,老师带领我们晚报小记者参观了学校的党建长廊。

我们边走边听小讲解员给我们讲解中国共产党的发展历程。

生在新时代的我们,不仅要守护这来之不易的幸福生活,更要不忘初心,牢记无数先烈用生命写下的悲壮历史,不断磨炼自己,努力奋进。

在参观过程中,我印象最深的是1931年九一八事变爆发,抗日战争正式拉开帷幕,各地涌现出很多抗日英雄,其中也有很多和我们一样大的小战士。比如我们熟悉的潘冬子、张嘎和王二小等小英雄。

小交通员潘冬子,怀揣红军爸爸给他的一颗闪闪红星,承担起游击队交通员的工作,机智勇敢地破坏了胡汉三的搜山计划。还有白洋淀小侦查员张嘎,在部队攻打敌人岗楼时,火烧岗楼,与部队里应外合,全歼敌人。还有把敌人带入八路军埋伏圈的放牛娃王二小,被日军残酷杀害时,年仅13岁……

这些抗战小英雄的事迹鼓舞着我们,我们要接过英雄手中的红旗,不断学习新知识、新技能,提高自身素质,增强竞争力,砥砺前行,为担当时代重任做好充分的准备,不负韶华。

传承红色基因

本报小记者(新华小学5年级2班) 邢子轲

你若问我最喜欢的颜色是什么?我一定会毫不犹豫地回答:“红色。”因为它象征着永不熄灭的革命火苗和我们所传承的红色基因。3月28日,我们晚报小记者跟随小讲解员的步伐,参观了学校的党建长廊。

在参观过程中,给我印象最深的是战争中涌现出来的无数英雄。比如15岁就英勇牺牲的刘胡兰,死前一口粮食都没吃的杨靖宇,血染家书的

赵一曼……他们的事迹让我们肃然起敬。

而让我深感自豪的是祖国近百年来的发展变化。上有“神舟号”飞船上太空,下有“蛟龙号”深海潜水艇下潜7000多米深海。而交通、运输等行业技术的飞速发展更是展现出了只属于中国的速度。

就让我们带着这股向前冲的劲,传承红色基因,砥砺前行吧!

(指导老师:尹波)



边听边记

铭记历史 吾辈自强

本报小记者(新华小学5年级10班) 张家瑞

一条走廊,看起来平平无奇,却记录着中国共产党的发展历程,走廊入口写着4个大字——光辉之路。3月28日,我们晚报小记者参观了学校的党建长廊。

走进长廊,首先映入眼帘的是“开国大典”4个大字,旁边有几张照片和一些文字介绍。我仔细地看了一张张照片和一行行文字。

继续往前走,我又看到了介绍抗日战争的内容。九一八事变拉开了中国人民14年抗战的序幕,无数抗战英雄献出了自己宝贵的生

命……在参观过程中,我们还了解了遵义会议、抗美援朝等历史知识。

如今,我们看到的是祖国崛起的气势。从“辽宁舰”到“福建舰”,从“神舟号”飞上太空到“蛟龙号”潜入深海……充分展现了中国崛起的力量与速度。

“少年强则国强”,我们万千中国少年一定要奋发图强,认真学习科学文化知识,用心传承奋斗精神,未来可期。

(指导老师:姜桂凤)

校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长
许建立

星星点灯



要好好学习

我们晚报小记者要去参观学校里的党建长廊了。我们兴致勃勃地冲到楼下,来到活动地点。老师和小讲解员向我们仔细讲解着。

当我们听到自从1949年中华人民共和国成立,到1997年香港回归,1999年澳门回归,2008年成功举办北京奥运会,祖国变得越来越强大,我们十分开心。

我们一定要好好学习,将来把祖国建设得更加美好。

本报小记者(新华小学5年级3班) 董学妍

“光辉之路”

来到校园内的“光辉之路”党建长廊,我们惊叹不已。

我们了解到,1921年7月23日至8月初,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号(今兴业路76号)和浙江嘉兴举行;1949年10月1日,中华人民共和国成立;1978年,在农村实行家庭联产承包责任制;1980年,逐步形成对外开放格局;1997年,香港回归;1999年,澳门回归……

这次参观让我知道了这条“光辉之路”有多么闪耀。

本报小记者(新华小学5年级7班) 温洪麟

本版摄影 李久亮

铭记党的光辉

本报小记者(新华小学5年级9班) 李康硕

3月28日,我们晚报小记者参观了我校主题为“光辉之路”的党建长廊。

自1921年7月至今,中国共产党已经走过了100多个春秋。从浙江嘉兴南湖的一艘小红船出发,中国共产党带领全国各族人民走到了今天。党领导人民经过土地革命、抗日战争和解放战争,打败了日本侵略者,推翻了国民党的反动统治,实现了民族独立和人民解放。

学党史让我明白了党的领导在国家发展过程中发挥的重要作用,也让我懂得了只有不断总结过去的经验和教训,才能更好地探索未来的道路。

我们生在阳光里,长在红旗下,我们是祖国的花朵,未来的希望。我们一定要珍惜现在的美好生活,好好学习,长大后把祖国建设得更加繁荣富强。

(指导老师:韩旭)



认真记录

强国有我

本报小记者(新华小学5年级5班) 宋雅萱

3月28日,我们学校的部分晚报小记者来到学校党建长廊参观学习。这个党建长廊的主题是“光辉之路”。

我们从第一部分开始参观,第一部分是“曙光初现”。每一部分都有一名小讲解员为我们进行讲解。小讲解员告诉我们,1921年7月23日至8月初,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号(今兴业路76号)和浙江嘉兴举行。

第二部分是“光辉之路”。中国共产党的发展历程是一部为中华民族伟大复兴而不懈奋斗的历史,更是一部经受

各种严峻考验,从艰难走向胜利的历史。

第三部分是“星星之火”。在参观过程中,小讲解员为我们讲解了遵义会议等历史知识。

这条“光辉之路”记录下的中国共产党的发展历程,是由甘愿把自己的生命献给祖国的英雄们谱写而成的。

我们是祖国未来的接班人,一定要好好学习,天天向上,长大后也要为祖国建设贡献力量。

(指导老师:万红颖)



参观党建长廊